



赶海去。



“寻宝”。



漫步海边。

# 参观养蚕 畅游乐园 海边挖蟹 这个亲子活动很“嗨”

□记者 洪为亮 文/图

阳光正好,秋高气爽。中秋连着国庆假日,带着孩子参与报社组织的亲子活动,不失为一种好的选择。9月30日,本报组织的赴射阳参观养蚕、畅游安徒生童话乐园、海边挖小蟹的亲子活动,让参与的小记者感受到一种独特的体验,纷纷感叹说很精彩很“嗨”!

当天一早,参加这次活动的小记者就与家长来到盐阜大众报报业集团新闻中心大楼前,坐上准备去射阳的大巴车。车子一路前行,第一站去了射阳特庸。该镇是全国唯一的无病优质桑苗生产基地,年产千叶牌桑苗5亿株,畅销全国17个省市,“蚕桑之乡”誉满大江南北。小记者们下车后,远远就看到“蚕桑文化园”几个大字在阳光下格外显眼。

小记者们随着家长在讲解员老师的带领下,走进文化园,聆听讲解、现场观看,近距离接触蚕宝宝、目睹古代茧丝绸服饰、各种织绸设备,了解关于蚕的科普知识。初步明白蚕蜕皮入眠、吐丝营茧后成蛹、蛹蜕皮成蛾破茧、交尾、产卵的全过程,还观看了破茧成蝶3D动画片,知道了蚕是怎样从一粒芝麻大小的卵养到白白胖胖的蚕宝宝,再到雪白雪白的茧,然后变成我们日常生活中的蚕丝被和丝绸,深深为古茧丝绸纺织技艺而叹服。在参与活动过程中,通过科普讲解感受蚕桑文化,感受破茧成蝶的研学之旅,培养了小记者的团队精神、民族文化自信、热爱劳动的意识。最后每位小记者还领到了一份带有桑叶的蚕宝宝礼物,好回去进一步观察了解。

随后,小记者们又乘车来到这次活动最想玩的地方——射阳安徒生童话乐园。走进这座以安徒生

名字命名的童话乐园,似乎走进了安徒生精心编织的梦幻世界。许多小记者早就读过安徒生所写的《卖火柴的小女孩》《皇帝的新装》及让人伤感的《海的女儿》,但到安徒生童话乐园还是第一次,所以格外好奇,格外兴奋。

在这里,随动感音乐而翩翩“舞动”的喷泉“雨帘”,勇敢的锡兵、可爱的丑小鸭、善良的美人鱼、美丽的拇指姑娘等卡通形象随处可见,高大茂盛的橡树森林掩映着梦幻的城堡,碰碰车、旋转木马、跳楼机等游乐设施上欢笑声不断……一时间,小记者们仿佛置身于遥远且神秘的丹麦王国,释放着天性,尽情地笑着、玩着。

畅游安徒生童话乐园后,小记者又随家长一起乘车前往射阳海边沙滩。到达海边后,小记者们就迫不及待地脱掉鞋子,卷起裤脚,穿上靴子,拎着小桶及小铲,奔向沙滩。家长们怕孩子有什么意外,忙跟着追了上去。趁着退潮,嬉戏滩涂,体验赶海乐趣,收获螃蟹、花蛤、小鳗鱼等。现场大小朋友直呼:“太快乐了!”

“脚踩在软软的沙土里,很舒服,也很好玩,与爸爸在一起,我不但不害怕,还感到很惬意,很开心。”来自盐城市新河实验小学三(3)班的小记者夏胤轩感叹地说,他捡到了好几个小蟹,还拾到几个带有条纹的贝壳。活动结束时,夏胤轩的爸爸接受记者采访时坦言,报社组织这样的亲子活动,不仅能拉近忙碌的父母与孩子的情感距离,更能进一步了解到孩子的喜好,从而更好地引导孩子多学书本外的知识,拓宽其视野。



收获满满。



开心游玩。



可爱的蚕宝宝。



蚕丝织布。